FORMULUBLAP - TVIVID FORM

RETTHYRNINGUR
b Ferhyrningur med 61l horn rétt, gagnsteedar hlidar jafn langar.

F=a-b

U=2a+2b (p.e. summa allra hlidarlengda).

FERNINGUR er rétthyrningur med allar hlidar jafn langar.

h / SAMSIPUNUGR
Ferhyrningur med gagnsteedar hlidar jafn langar og gagnsted
‘ horn jafn stor.

F=g-h

U = summa allra hlidarlengda.

TRAPISA
/ h \ Ferhyrningur med tveer gagnstaedar hlidar samsida en hinar ekki.

b F:“’z’b.h @ b)

U = summa allra hlidarlengda.

PRIHYRNINGUR
Flatarmal prihyrnings finns meo pvi ad margfalda sama lengd
einnar hlidar (grunnlinu) og heedina a pa hlio.

F=9h
2
U = summa allra hlidarlengda.

e

helmingalina horns midlina d hlid midbverill

. o motl. o aol. o motl.
Sin (A%) = langhl Cos(A%) = langhl Tan(A®) = adl

HRINGUR

Hlutfallid milli ummals og pvermals hrings kallast ,,pi“.
n = 3.14159265359...

F=r-x U=

.
o
L Sger




FORMULUBLAP - PRIVID FORM

V merkir rammal
Y merkir yfirbordsflatarmal

B merkir flatarmal botnflatar
FERSTRENDINGUR (kassi)
h
V=B-h (semer l-b-h)
0 b Y = summa flatarmdls allra hlida.
SIVALNINGUR
V=r’-z-h (flatarmdl botflatar margf. med hed)
Y=(p-n-h)+207 1) (summaméttuls og enda)
(ummal botnflatar margf. med hed) + (tveir hringfletir)
KEILA
> r2-m-h o o
V= (bridjungur ur sivalningi)
S
Y=(r2-m) + (r-m-s) (summa botns og méttuls)
PYRAMIDI
V= BTh (B er flatarmdl grunnflatar)
Y = B + flatarmdl allra prihyrndra hlida
KULA
V= 4-r3-m
\_ 3
Y=4-r2-n
MALIEININGAR 1cm3 =1ml 1dmd =1Iltr 1m? =1000 ltr

km - hm - dam - m - dm - cm - mm

1 Itr. = 1000 ml // Im =10dm / 1m* = 100 dm’ / 1m’ = 1000 dm’
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